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Αφιέρωμα στην αποτομή της Τιμίας Κεφαλής του 
Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου στην Pemptousia 
TV
/ PEMPTOUSIA TV

Σήμερα, 29 Αυγούστου η Εκκλησία μας μνημονεύει την 
Αποτομή της Τιμίας Κεφαλής του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου. 
Ο Άγιος Ιωάννης ζούσε στην έρημο της Ιουδαίας, 
διακηρύσσοντας τον ερχομό του Μεσσία και καλώντας το λαό 
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σε μετάνοια.

Βίβλος Ζωής – Ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος

«Το μεγαλύτερο εγκώμιο έχει λεχθεί για τον Πρόδρομο από τον Χριστό: Δεν 
γεννήθηκε ούτε θα γεννηθεί μεγαλύτερος από τον Πρόδρομο, είπε ο Χριστός 
αναφερόμενος στον Ιωάννη. Και αυτό από μόνο του τοποθετεί τα πράγματα σε 
αυτό που και μέσα στη λατρεία της εκκλησία γνωρίζουμε, ότι ο Πρόδρομος έχει 
υψηλή θέση, μετά τον Χριστό, είναι η Παναγία και ο Πρόδρομος Ιωάννης», λέει ο 
Αρχιμανδρίτης π. Ιάκωβος Κανάκης. Στην εκπομπή Βίβλος Ζωής, που μπορείτε να 
παρακολουθήσετε στο on Demand περιεχόμενο της τηλεόρασης της Πεμπτουσίας, 
ο π. Κανάκης μιλάει για τον Άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο, έναν μεγάλο Προφήτη, 
όπως τονίζει, ο οποίος ενώνει τις δυο Διαθήκες, την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη.

Επίσης, στο on Demand περιεχόμενο της τηλεόρασης της Πεμπτουσίας μπορείτε 
να παρακολουθήσετε αφιερώματα σε Μονές και Εκκλησίες του Αγίου Ιωάννη του 
Προδρόμου σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας.

Η Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου Προδρόμου Βομβοκούς

Η Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου βρίσκεται στην Ναυπακτία. 
Πιθανολογείται ότι ιδρύθηκε τον 11ο αιώνα και ανοικοδομήθηκε περίπου το 1695 
πάνω στα θεμέλια του παλιού ναού. Την περίοδο της επανάστασης του 1821 
υπήρξε το αρχηγείο της στρατιωτικής δύναμης που συμμετείχε στον αποκλεισμό 
του Φρουρίου της Ναυπάκτου. Για την Ιστορία της Μονής αλλά και για την 
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προσφορά του μοναχισμού, μας μιλούν ο Μητρ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος και η Ηγουμένη της Μονής Γερόντισσα Ειρήνη.

Ο Άη Γιάννης της Κολώνας

Ο π. Νικόλαος μας ξεναγεί στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου, ένα 
από τα αρχαιότερα εκκλησάκια στο κέντρο της Αθήνας. Ο Ναός είναι γνωστός και 
ως “Ο Άη Γιάννης της Κολώνας” λόγω της αρχαίας κολώνας που βρίσκεται εντός 
του, αλλά και των εθίμων και παραδόσεων που τον περιβάλλουν.
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Οδοιπορικό στην Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου Προδρόμου στη 
Λευκάδα

«Ξαναγιεννιέται» η Ιστορική Μονή του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου, στο Λιβάδι 
Καρυάς Λευκάδας. Μετά από 90 χρόνια έγινε η πρώτη Κουρά Μοναχού στην 
Ιστορική Μονή, ενώ παράλληλα μοναχοί έχουν έρθει στην Ιερά Μονή προκειμένου 
να την επανδρώσουν έτσι ώστε να αποκτήσει ξανά την παλιά της αίγλη.

Ο ιστορικός ναός του Αγίου Ιωάννη του Πέλικα

Για το παλαιότερο και ένα από τα πιο ιστορικά εξωκκλήσια του Αμαρουσίου, τον 
Αγ.Ιωάννη τον Πέλικα, μιλάει ο π. Ιάκωβος, Ιεροδιάκονος της Μητροπόλεως 
Κηφισίας. Ο Ναός χρονολογείται στο τέλος του 14ου αιώνα, είναι 
χαρακτηρισμένος ως μνημείο ιστορικής αξίας και συντηρείται από την 
Αρχαιολογική Υπηρεσία.
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Ιερός Ναός Αγίου Ιωάννου Προδρόμου Νέας Φιλαδέλφειας

Ένας από τους παλαιότερους ναούς στη Ν. Φιλαδέλφεια είναι του Αγίου Ιωάννη 
του Πρόδρομου. Θεμελιώθηκε το 1936 υπό του εκ Μαδύτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
Χρυσοστόμου Παπαδοπούλου. Όπως μας λέει ο εφημέριος του Ναού π. 
Κωνσταντίνος, στον Ναό θησαυρίζονται Τίμια Λείψανα Αγίων, Ιερά κειμήλια όπως 
η Θαυματουργή Εικόνα του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου του 12ου αιώνα, την 
οποία έφεραν οι πρόσφυγες από την Μάδυτο της Μ. Ασίας, καθώς και ένα Ιερό 
Ευαγγέλιο από την ίδια περιοχή του 1754.
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Το Ιστορικό Μοναστήρι Αγίας Τριάδος Ευκαρπίας

O π. Ιωάννης Δημητριάδης, προϊστάμενος του Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Ευκαρπίας, μιλά 
για το Ιστορικό Μοναστήρι της Αγίας Τριάδος Ευκαρπίας, την ιστορία από την 
ίδρυση του μέχρι και σήμερα και μας ξεναγεί στο Αγίασμα του Αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου.

Ιερός Ναός Αγίου Ιωάννου Προδρόμου στη Κέρκυρα

Έξω ακριβώς από τα τείχη της Κέρκυρας βρίσκεται ο Ιερός Ναός του Αγίου 
Ιωάννου του Προδρόμου. Είναι ο ναός όπου ο Νικηφόρος Θεοτόκης κήρυττε τον 
Θείο λόγο. Είναι ο ναός όπου βρίσκεται θαμμένος ο καπετάνιος του Ρώσου Αγίου 
Θεοδώρου Ουσακώφ. Είναι ο ναός που έφτιαξαν οι Ζακυνθινοί ευγενείς και έφεραν 
την εικόνα του Αγίου Διονυσίου. Στο αφιέρωμα μιλά ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Αθανάσιος Κοκκινόπουλος.
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Το ιστορικό μοναστήρι του Τιμίου Προδρόμου στην Ανάληψη 
Τριχωνίδος

Ένα από τα αρχαιότερα και πλουσιότερα Μοναστήρια στο Νομό Αιτωλοακαρνανίας 
είναι η Ιερά Μονή του Τιμίου Ιωάννου του Προδρόμου και Βαπτιστού, στο χωριό 
Δερβέκιστα, σημερινή Ανάληψη Θέρμου – Τριχωνίδας. Το Μοναστήρι του Αγίου 
Ιωάννου του Προδρόμου προσέφερε επί Τουρκοκρατίας πολλές υπηρεσίες στο 
Ελληνικό Έθνος και στους Χριστιανούς. Ο Γεώργιος Καραϊσκάκης που βρισκόταν 
στην Δερβέκιστα πήγαινε συχνά στο Μοναστήρι.
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Ο Καθεδρικός Ιερός Ναός Τιμίου Προδρόμου Νεαπόλεως

Ο Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού Τιμίου Προδρόμου Νεαπόλεως, π. Ιωάννης 
Πενλόγλου μας ξεναγεί στον χώρο και μιλά στην κάμερα της Πεμπτουσίας και στη 
Μαρία Χαραλαμπίδου για την ιστορία, τα παρεκκλήσια και τη λειτουργική ζωή του 
Καθεδρικού Ναού.
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